



《天才的一生》，是罗纳尔迪尼奥最近写的一本新书。他是全世界最有才华的球星之一，用“天才”一词毫无违和感，但是这样的明星将“天才”用在违法行为上，的确让他的粉丝们感到意外。日前，小罗和他的哥哥用伪造的护照企图进入巴拉圭，被警方逮了个正着。尽管最终巴拉圭决定不对他们起诉，但是坏事传千里，现在谁都知道小罗干的啥事了。



曾经的球场天才，如今的所作所为让球迷感到费解。(资料片)

小罗用伪造护照出国被拘留

就凭你这张脸 想蒙混过关容易吗

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

假护照引来大麻烦

有人可能有疑惑了，像小罗这样大牌的球星，去一次巴拉圭还需要伪造护照吗？的确，在退役后，小罗干的一些事无法叫人恭维，这次被拘留，也是一系列事情连锁反应造成的。

当地时间4日，小罗和他的哥哥阿西斯抵达巴拉圭首都亚松森参加一个非政府组织举办的活动，在入境时两人的护照引起了地方当局的注意，被怀疑使用假证件。虽然最终他们得以入境，但当晚巴拉圭内政部和检察院的人员就来到兄弟二人下榻的宾馆进行搜查。

根据搜查结果，检察院表示，小罗兄弟二人入境巴拉圭时使用的证件都是伪造的。为此他们二人在酒店内被拘留，直到5日接受审问。

在审问过程中，罗纳尔迪尼奥承认自己犯了错误，因此司法部决定不对他起诉。巴拉圭司法部做出这一决定是因为，巴拉圭刑法规定，如果嫌疑人承认错误且在巴拉圭国内没有犯罪前科即可免于被起诉。

检察官表示，小罗很配合调查，自己指出了关键的几点错误并配合案件调查，因此他可以免于被起诉，但制作假证件的相关人员将被拘捕。

我们可以看看这份假护照，姓名、年龄啥的都对，照片也是本人，但是国籍被改成了巴拉圭。不过小罗也不想一想，就凭你这张与众不同，天造地设几百年也不会重样的脸，再加上无与伦比的名气，真的可以轻易蒙混过关吗？你真的以为巴拉圭人不看球吗？

因违法被限制出境

至于为什么小罗和他的哥哥要铤而走险，出此下策，就不得不谈谈他们在巴西国内干的一些事了。



◀ 小罗的
伪 造 护
照。

2015年小罗与他的哥哥在没有环境许可证的情况下在家乡非法建造垂钓平台和泊位，被当地部门告上了法庭并败诉，被判罚巨额赔偿，但是小罗一直不愿意支付950万里亚尔（约230万欧元）的罚金，最终巴西政府强力出手，在2019年夏天将小罗名下的57处房产全部扣押查封，并且还没收了小罗和他哥哥的护照，限制两人出境，以防小罗出境后不再回国。

几乎被断了经济来源的小罗生活开始窘迫，近日巴拉圭一个组织想举办慈善活动帮助贫困儿童，邀请小罗参加。这是一个好机会，小罗也可以趁机推销自己的新书《天才的一生》，回笼一点资金。但是天才终被天才误，他和作为经纪人的哥哥想出了伪造护照出国的办法，巴西这方面没有发现他们的行径，结果丢人丢到邻国去了。

人生还要多思量

其实，从小罗开始成为足球天才、球场上的精灵那一刻起，他的负面新闻就一直没有断绝。

在足球场上，他是刻苦与努力的，但是在球场外的个人生活中，却充斥

着放纵与享乐。他无视俱乐部的禁令，终日狂欢整夜不归，从巴黎圣日耳曼到巴萨，再到AC米兰，他挥霍自己的足球天赋与精力，以至于在刚过30岁就已经极速走下坡路，最后不得已离开欧洲回到巴西联赛“养老”。

小罗在退役后也没有精心打造自己人生的下半场，形象被自己损毁得一塌糊涂，就像阿德里亚诺、加斯科因以及罗比尼奥一样，总是让曾经喜爱他们的球迷唏嘘不已。而与他齐名的大罗纳尔多，则以良好的形象成为两届世界杯大使，在世界各地开办数百家足球学校并收购了巴拉多利德的部分股份。

还有不到半个月，就是小罗40岁的生日，他也借此又出一本新书《天才的一生》。我们并不是认为大罗就是成功的代表，小罗则是失败的典型。人生有无数条道路可以选择，但是在自己应该走进成熟的阶段，需要用相应的生活来匹配自己的价值，他早已过了年少轻狂的时代，也没有任何金钱与精力来挥霍无度，在40岁时，小罗就总结自己是“天才的一生”，未免太早了吧，人生还很长，且行且思量。

日前，天津天海足球俱乐部发布公告称球队已难以维持整个赛季的运营，决定以0元转让俱乐部100%股权，俱乐部估价为6.5亿—7.7亿元之间，转让截止期限为2020年3月14日。0元转让看似很有吸引力，但天海的巨额债务问题，让球队成了一个烫手山芋。

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 季禹

曾经风光无限

自2015年权健公司强势入主天津天海的前身——天津松江足球俱乐部，并将俱乐部更名为天津权健足球俱乐部后，球队也曾辉煌一时。

2015年，还在征战中甲的天津权健以1000万欧元的团队年薪请来巴西世界名帅卢森博格团队。此后，征战中甲的2016年，天津权健一举签下了多个大单，2.14亿元引进格乌瓦尼奥，3600万元签约贾德森，7000万元签下门将张鹭，3000万元签约赵旭日……一时间，球队在中甲风光无二。当年的中甲冬季转会期投入中有超过70%来自天津权健。

毫无疑问，2016赛季的中甲冠军被天津权健夺得。2017年，初入中超的天津权健夺得中超季军进军亚冠联赛，2018年，更是在保罗·索萨的率领下杀进了亚冠联赛的八强。2015年到2018年，短短三年时间，权健在足球领域的投入不低于30亿元。那时候，人们叫它“新的恒大”。

债务成最大阻碍

2018赛季末，正当权健全队对新赛季做出展望之时，球队的寒冬却来了。原本在中超踢得风生水起的天津权健突然失去了投资方的“供血”，并且自2019年1月起被天津市体育局托管，同时更名为天津天海足球俱乐部。

失去了巨额资金的支持，天津天海成绩一落千丈，卖掉赵旭日、刘奕鸣、王永珀等主力球员以维持球队运营后，上赛季仅以中超倒数第三的排名勉强保级。此后，关于天津天海难以维持的消息频出，虽然球队主帅李玮锋一直在媒体前力排众议，但冬窗期13名球员离队，重新集结后仅有17名一线队球员参与训练。

0元转让俱乐部的100%股权看似划算，不过公告中有一句话格外引人注目：“具体的债券、债务等细节面议。”这些理不清、道不明的问题，成为天海被转让出去的最大阻碍。目前天海明面上有三笔债务，分别来自莫德斯特、卡纳瓦罗和保罗·索萨。有一笔疑似债务，来自崔康熙。几笔债务加起来总额或超过人民币3亿元。愿意接手俱乐部的投资者虽然可以免费得到天海俱乐部，但必须承担天海俱乐部此前的一切债务，这些债务足以让绝大多数有兴趣的投资者望而却步。

深圳或递补进中超

就在天津天海发出公告的前一天，远在西班牙集训的深圳佳兆业，在一场热身赛中以8比1的比分狂胜西乙B联赛的利亚格拉特拉二队。上赛季由中超降级至中甲的深足，冬窗的补强程度可见一斑。一旦天津天海俱乐部退出中超这个大舞台的话，根据递补的顺序，深圳佳兆业足球俱乐部就会成为升入中超第一顺位的球队。

冬窗期间，深足对球队进行了极大的补强，引进了郜林、王永珀、裴帅、郑达伦等多位中超主力球员，曾效力意甲豪门那不勒斯队的瑞士国脚哲马伊利也加盟球队。毫无疑问，深圳佳兆业的本赛季目标就是重返中超，而以目前的球队阵容，深足今年在中超立足脚跟不成问题。

此前，天津天海曾与两家有意向的企业有过接触，但进展并不顺利。如果球队未能成功转让，那么他们将错过足协提交递补参赛申请资料的最后期限，一旦天海未能通过准入，他们就将让位于递补俱乐部深圳佳兆业。